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空军工程大学2015年博士研究生入学试题

考试科目：飞行力学及其推进系统特性（A卷）   科目代码 3008  
说明：答题时必须答在配发的空白答题纸上，答题可不抄题，但必须写清题号，写在试题上不给分；考生不得在试题及试卷上做任何其它标记，否则试卷作废，试题必须同试卷一起交回。                                    
第一部分  高等大气飞行动力学部分
一、名词解释（15分，每题3分）
1、驾驶员诱发振荡
2、偏离
3、地面最小可操纵速度
4、飞行任务剖面
5、主动控制技术
二、分析简答（20分，每题5分）
1、说明飞机能量高度、飞机单位重量剩余功率的概念和物理意义。
2、大气湍流是随三维空间和时间而变的随机过程，为简便起见，通常根据实际情况对大气湍流模型作一定的假设，这些假设主要包含哪些？
3、在推导飞机运动方程时，用到了如下的向量导数公式
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试解释上式中各项的含义？
4、什么叫飞机的方向静稳定性？如何判定飞机是否具有方向静稳定性？飞机迎角的大小对飞机方向静稳定性有什么影响？
三、计算（15分，第一题7分，第二题8分）
1、已知某单独机翼纵向力矩系数满足
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(1) 如果机翼焦点位于平均空气动力弦的25%处，求机翼重心的相对位置？

(2) 若要求机翼具有
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的静稳定度，求机翼重心的相对位置？问此时机翼在正升力情况下能否保持力矩平衡？

2、某常规布局的飞机的纵向小扰动方程为：
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在基准运动为平飞的飞行状态下，纵向无因次时间除数
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，该机的两对特征根及相应的模态幅值比分别为： 
模态1：
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模态2：
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请说明该常规飞机在典型的平飞状态下短周期模态的主要特点，并根据这些特点，简化纵向小扰动方程（基准运动为平飞），给出短周期运动的无阻尼自振频率和阻尼比的近似表达式。

第二部分  发动机特性与使用特性部分
一、名词解释（每小题3分，共15分）

1．进气道的节流特性

2．压气机的喘振

3．燃烧室的熄火特性

4．发动机的使用特性

5．发动机的高度特性
二、分析简答题（第1、2小题每题5分，第3小题10分，共20分）

１．影响发动机性能的使用因素主要有哪些？说明各使用因素对压气机特性和发动机各部件匹配工作的影响规律。
2．涵道比
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是如何影响涡扇发动机速度特性的？据此简述涵道比大的不加力涡扇发动机不适合于作超音速飞行器动力装置的理由。
3．一台采用电机带动起动的涡喷发动机，当飞机从平原机场转场到高原机场后，发动机的起动性能会发生什么变化？对发动机会造成什么危害？通过调整什么参数可使发动机的起动过程与平原机场时的起动过程基本相同？
三、计算题（15分）
已知某双涵道涡轮风扇发动机在空中飞行（高度
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，最大工作状态，发动机调节规律为
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）时的推力为
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。求该发动机在高度
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，马赫数不变时的推力
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。（假设尾喷管不可调。高度
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